

推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

市体育局把推进全民健身和创建全国文明城市相结合,不断加大体育场地设施投入,积极开展全民健身系列活动,大力实施体育健身惠民工程,构建“亲民、便民、利民”的全民健身服务体系,为全国文明城市创建增添源源不断的健康活力。



全民健身 狮城活力四射

本报记者 祁洁 本报通讯员 张明昊

拿出“硬招”“实招” 场馆形象大提升

体育馆既是市民运动健身的重要场所,也是展现城市品位、城市形象及市民素质的重要窗口。

为营造整洁、文明、有序的健身活动场所,市体育局对照创建全国文明城市标准细则,组建专项工作小组,定职责、定时间、定进度,扎实推进体育场馆环境提升工作。

对沧州体育馆、沧州体育场、沧州西体育场3个种子点位进行拉网式排查,实施墙皮整治、地面平整、石材修补、绿化美化等专项工程,治理完善基础设施480余处。

创新车辆管理办法,采取公园式管理,在西体育场入口处设置U型出入口,在少儿游泳馆广场设计非机动车停放位,既解决了车辆乱停放难题,也解决了人车混行的问题,保障了群众健身秩序。

对场馆内外各个位置的卫生间设施、无障碍通道指示牌等进行摸排,发现有损坏及时维修、更换。场馆内划定责任区,各区域设立责任牌,做到专区专人专管。

市级建立运河区、新华区等5个器材巡检工作群,对全民健身场地进行网格化管理。每日对群内的报送情况进行现场核实,随时发现问题,随时上报、随时维修,提高器材的管护率。县级落实属地管理原则,由专人负责器材的日常维护管理,为群众健身保驾护航。

压实责任,检查横向到边、纵到底……市体育局以问题为导向,拿出攻坚克难的“硬招”“实招”,将各项创城整改工作落细落实。

“8分钟健身圈”“圈”出健康新生活

8分钟能做什么?在沧州中心城区,8分钟内就能在“家门口”找到可供健身的设施和场地。

公园一角,太极拳爱好者伴着悠扬的音乐,舒缓起落、开合有势。社区文化广场上,小伙伴们挥舞着羽毛球拍,力道均匀、配合默契。丰富多样的健身活动、热情参与的市民,像一个个跳动的文明音符,让狮城朝气蓬勃、活力四射。

近年来,市体育局大力建设全民健身基础设施,完善全民健身公共服务体系,不断满足群众日益增长的体育健身需求,沧州中心城区“8分钟健身圈”已初步形成。

今年中心城区新建、改造体育场地设施100余处,安装智能、青年力量型塑木健身器材700余件;全市超额完成体育惠民工程,更新、新建体育健身设施1069处,完成率110.4%;新建或改建社会足球场21片,完成率105%;新建或改建多功能篮球场43片,完成率110.2%;新建或改建健身步道55公里,完成率114.6%。

为进一步提升城市文明品质,市体育局将“运动因子”注入全国文明城市创建工作中,广泛开展多种形式的全民健身竞赛、展示活动。今年以来,共举办全民健身线上运动会、“大运河健步走”比赛、全民健身日

花样冰雪 狮城别样风景

两名杂技学员脚穿滑轮鞋,一边轻松自如地在冰上起舞,一边用手熟练地转动细杆顶部的碗。一旁,冰上水流表演更惊险刺激。随着演员在冰面上滑行,碗在杆顶平稳地转动,碗里的水却不见水花飞溅。吴桥县职业技术教育中心滑冰场内,精彩的冰雪杂技表演引得观众掌声不断。

为弘扬冰雪文化,吴桥县将冰雪运动场馆建在职业技术教育中心,创新性地将传统杂技表演艺术与现代冰雪运动结合,为人们奉上精彩的冰上杂技盛宴。

冰雪杂技仅是我市推广普及冰雪运动的一个缩影。随着2022年北京冬奥会的举办,冰雪运动在我市不断升温。为提升全社会对冰雪运动的关注度与参与度,市体育局积极构建政府引导、社会协同、群众参与的冰雪运动推广普及发展格局,引导社会力量参与真冰真雪场地设施建设。

以“冰雪大篷车”为载体,在全市390个社区、167个乡镇、1500余个行政村开展冰雪运动会和冰雪体验活动;打造16个公园冰雪体验区、16个商圈冰雪体验区、69个冰雪示范门店;打造特色“冰雪+”,组织冰雪嘉年华、欢乐冰雪过大年、机关企事业单位



健身项目展演等群众体育活动100余项(次)。大运河体育文化旅游融合发展系列活动“2022年沧州市太极拳(械)网络武术比赛”,共吸引全市及省外的54支代表队644名运动员参赛,促进了武术文化与运河文化的融合发展。

随着健身设施、场所的持续完善,健身运动正融入沧州市民的日常生活,人们在快乐中收获健康和幸福,城市的文明和谐也在全民健身运动中发酵、升温。

如今,冰雪运动从冬季走向四季,成为狮城一道别样风景。

市体育局相关负责人表示,要不断完善全民健身基础设施,激发市民的健身热情,传递文明、健康、向上的健身理念,为全国文明城市创建增添源源不断的健康活力。

我是文明市民 要为城市争光 我是燕赵儿女 要为河北争气

市卫健委: 立足职责 筑牢卫生健康防线

本报讯(通讯员王文赏 记者祁洁)围绕“我是文明市民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气”活动总体目标和要求,沧州市卫生健康委员会组织党员干部深入开展社会主义核心价值观主题教育、优质服务窗口创建、爱国卫生运动、“六比六不比”大讨论等活动,干部职工工作作风面貌有了新变化,工作效能有了新提升。

开展社会主义核心价值观主题教育,组织演讲比赛、强国复兴有我——“365百姓故事汇”和文艺展演等活动,提高广大干部职工的思想意识。

开展文明行政(服务)科室即优质服务窗口创建活动,组织“文明健康 绿色环保”主题活动,卫健系统干部职工带头创建绿色家庭,在文明用餐、垃圾分类、健康出行等方面做引领者,带动身边人及服务的患者、家属积极践行低碳环保理念。

开展以“六比六不比”为主要内容的“解放思想、奋发进取”大讨论活动,推动卫健系统党员干部进一步解放思想、转变观念、改善作风、奋发进取,用亮眼的工作成绩为狮城争光、为河北争气。

今后,市卫健委将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面开展“百千万”(百万宣讲铸党魂、千篇体会颂党恩、万人服务强宗旨)学习宣传服务活动,组织“沧医先锋”红色宣讲团巡回宣讲、万名卫健人健康志愿服务等活动,为狮城百姓筑牢卫生健康防线。

新闻速递

沧县汪家铺乡: 文明实践活动树新风

本报讯(记者祁洁)沧县汪家铺乡立足群众所需所盼,深入推进新时代文明实践站(所)建设,打通宣传群众、教育群众、关心群众“最后一公里”。

成立以乡党委书记为组长、分管副职为副组长、相关职能部门负责人为成员的工作领导小组。今年以来,累计投入6万余元完善乡新时代文明实践所和24个村文明实践站建设。围绕群众所盼所需,每个实践站每月开展1至2次新时代文明实践站活动。

通过大喇叭广播、微信公众号、村级微信群等形式进行广泛宣传,让村民了解新时代文明实践活动内容、开展方式和活动要求等。截至目前,全乡共开展新时代文明实践宣传10余次,制作精神文明宣传栏30个、公益广告500余处,发放宣传单1万余份。

按照有场所、有队伍、有内容、有活动、有保障“五有”标准,整合村党群服务中心、党员活动室、村级文化大院等现有资源,每个村都组建了一支综合性的新时代文明实践志愿服务队伍,定期开展形式多样的实践活动。

今后,汪家铺乡将深化拓展新时代文明实践中心(站)的功能作用,开展内容丰富的文明实践活动,传播文明理念,践行文明新风。

中国移动沧州分公司: “红色引擎”聚创城合力

本报讯(记者祁洁)中国移动通信集团河北有限公司沧州分公司积极发挥党建在创建全国文明城市中的“红色引擎”作用,统筹解决包联社区北环桥社区私拉“飞线”、垃圾乱堆等重点难点问题。

成立全国文明城市创建包联工作小组,明确创建内容、巡查重点、整改要求和组织分工,形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。通过党委引领、支部推动、党员联动、党群联动的“党建+创建”模式,全力确保各项创建工作落地落实。

联合北环桥社区组织辖区物业服务企业人员、楼栋管家、党员代表协商议事,组建“红色联盟”,对照全国

“农家书屋+” 加出乡村新风尚

本报记者 祁洁 本报通讯员 徐倩

新华区小赵庄乡以农家书屋为载体,积极探索“农家书屋+”,将农家书屋的文化惠民功能作为新时代文明实践活动的有力抓手,通过开展丰富多样的文明实践活动,让农家书屋成为村民学习理论政策的“充电站”、培育文明乡风的“加油站”。

“这些年来,咱村发生了翻天覆地的变化,路越变越宽,房子越盖越好,日子越过越红火,没事还能在农家书屋‘充电’,真是赶上好时候了。”

“党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴。咱村的变化可以说是乡村振兴的缩影。作为党员,咱必须要发挥模范带头作用,用实际行动诠释责任与担当。”

日前,在新华区小赵庄乡西村农家书屋,一场党的二十大精神学习会正在进行。村党支部书记宋永强带领党员们学习党的二十大精神,大伙儿热情高涨地谈感想、聊变化。

村民宋和军说:“以前大伙儿想看种植、养殖方面的书,得专门去书店买。自打村里有了农家书屋,看书方便了,村里和乡里还经常在这儿搞政策宣讲、理论学习,通过‘加油’‘充电’,大伙儿增收致富的信心更足了。”

走进唐庄子村农家书屋,书架上分门别类地摆放着儿童读物、农业种养技术、法律知识等方面的书籍。几位村民正在老师的指导下学习剪纸。剪纸起源于什么时候?有哪些剪法?如何才能剪出形象生动的图案?他们边听边剪,不一会儿,鱼、红灯笼、粮囤……一幅幅栩栩如生的图案便呈现在眼前,整个书屋其乐融融。

唐庄子村党支部书记刘治星说,如今,农家书屋已成为村里的“文化大院”,他们经常依托农家书屋开展政策宣讲、亲子阅读、非遗体验等活动,村里打麻将、酗酒的少了,看书学习成了新时尚,村民民风悄然大变。

今年以来,小赵庄乡持续加强农家书屋软硬件建设,积极探索“农家书屋+”,将农家书屋的文化惠民功能转化为新时代文明实践活动的有力抓手。小赵庄乡党委相关负责人表示,要不断丰富内容、创新载体,开展

群众便于参与、乐于参与、主动参与的文明实践活动,让农家书屋成为村民学习理论政策的“充电站”、培育文明乡风的“加油站”。



剪纸活动(资料片)